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Vysočina by měla mít první ptačí park. Pobočka České společnosti ornitologické na
Vysočině chystá vyhlášení prvního ptačího parku na Vysočině. Pobočka České společnosti
ornitologické na Vysočině připravuje vyhlášení Ptačího parku Jihlávka, který se má
rozprostírat mezi obcemi Jihlávka, Horní Dubenky, Kaliště a Býkovec. Území od rybníka
Bor po Býkovecký rybník v nivě Hamerského potoka nabídne mozaiku podmáčených luk,
mokřadů a rašelinišť. Na přípravě obnovy krajiny spolupracuje také Kraj Vysočina.

Ptačí parky České společnosti ornitologické (ČSO) jsou reakcí na dramatický úbytek ptáků v
zemědělské krajině, mokřadech a také na přetrhávané vazby mezi lidmi a přírodou. V ptačích parcích
ČSO převádí odborné znalosti do příkladů dobré praxe hospodaření v krajině, k tomu využívá ptáky
jako skupinu druhů, jejichž prostřednictvím chrání ostatní součásti ekosystémů. Podrobné informace
o konceptu ptačích parků mohou zájemci najít na webových stránkách www.birdlife.cz/rezervace/.

Ptačí park Jihlávka bude v případě svého vyhlášení výjimečný pestrou mozaikou stanovišť, která z
české krajiny rychle mizí, jako jsou rašeliniště, podmáčené louky a mokřady. V centrální části
budoucího ptačího parku je významná přírodní rezervace Rašeliniště Kaliště. Kraj Vysočina zajišťuje
její pravidelnou péči spočívající hlavně v kosení.
„Území navazující na přírodní rezervaci nabízí velkou příležitost pro obnovu. Například zarostlé
louky bez pravidelné péče ztrácejí svoji přírodní hodnotu. Naším cílem je postupně obnovit krajinu
podél Hamerského potoka a vytvořit souvislý pás různých stanovišť, které propojí cenné přírodní
lokality včetně rybníka Bor a jeho okolí. Současně připravujeme ve spolupráci s Pobočkou České
společnosti ornitologické projekt revitalizace části toku Hamerského potoka. Kraj Vysočina na výkup
potřebných pozemků přispěl částkou 500 tisíc korun a spolupracuje na odborných konzultacích
ohledně projektu,“ uvedla radní Kraje Vysočina pro oblast lesního a vodního hospodářství,
zemědělství a životního prostředí Andrea Peňáz.

Cílem projektu je zmírnění dopadů intenzifikace zemědělství, které se v 70. až 80. letech 20. století
projevily regulací Hamerského potoka. Navrhovaná opatření přispějí ke zpomalení odtoku vody z
území a zvýšení hladiny podzemní vody v lokalitě, tím dojde ke stabilizaci vodního režimu a postupné
regeneraci cenného rašeliniště s výskytem vzácných a ohrožených druhů rostlin a živočichů.

Pro vznik ptačího parku Jihlávka je třeba zajistit výkup pozemků o celkové rozloze 6,3 ha a zahájit
první úpravy území. Na tento krok je třeba získat 2,5 milionu korun. Česká společnost ornitologická
proto vyhlásila veřejnou sbírku, do které se může stále zapojit také veřejnost.
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